
23. Íà ñòîëå íàõîäÿòñÿ íåñêîëüêî êâàäðàòîâ è òðåóãîëüíèêîâ. Íåêîòîðûå èç íèõ ñèíèå,
à îñòàëüíûå êðàñíûå. Íåêîòîðûå èç ýòèõ ôèãóð áîëüøèå, à îñòàëüíûå ìàëåíüêèå.
Èçâåñòíî, ÷òî ñïðàâåäëèâû ñëåäóþùèå äâà óòâåðæäåíèÿ: 1) åñëè ôèãóðà áîëüøàÿ,
òî ýòî êâàäðàò; 2) åñëè öâåò ôèãóðû ñèíèé, òî ýòî òðåóãîëüíèê. Êàêîå èç
ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé çàâåäîìî âåðíî?
A) Âñå êðàñíûå ôèãóðû ÿâëÿþòñÿ êâàäðàòàìè B) Âñå êâàäðàòû áîëüøèå
C) Âñå ìàëåíüêèå ôèãóðû ñèíèå D) Âñå òðåóãîëüíèêè ñèíèå
E) Âñå ñèíèå ôèãóðû ìàëåíüêèå

24. Äâà îäèíàêîâûõ ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðîíàìè 3 è 9 ðàñïîëîæåíû
òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü ôèãóðû, ïî
êîòîðîé îíè ïåðåêðûâàþòñÿ?
A) 12 B) 13 1

2 C) 14 D) 15 E) 16

25. Ó Òîëè â êîðîáêå ëåæèò 71 êàìåøåê. Îäíèì õîäîì îí ìîæåò ëèáî âûíóòü ðîâíî
30 êàìåøêîâ èç êîðîáêè, ëèáî âëîæèòü â íå¼ ðîâíî 18 êàìåøêîâ èç óæå âûíóòûõ.
Òîëÿ ìîæåò äåëàòü ñêîëüêî óãîäíî õîäîâ. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî êàìåøêîâ
ìîæåò îêàçàòüñÿ â êîðîáêå?
A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 11

26. Áîëüøîé êóá ïîñòðîåí èç 64 ìåíüøèõ îäèíàêîâûõ êóáèêîâ. Òðè èç ãðàíåé áîëüøîãî
êóáà îêðàñèëè. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ìàëåíüêèõ êóáèêîâ ìîæåò èìåòü
ðîâíî îäíó îêðàøåííóþ ãðàíü?
A) 27 B) 28 C) 32 D) 34 E) 40

27. Àíÿ õî÷åò âïèñàòü ÷èñëà âî âñå êëåòêè êâàäðàòà 4×4 òàê, ÷òîáû ñóììû
÷èñåë âî âñåõ ñòðî÷êàõ è âñåõ ñòîëáöàõ áûëè îäèíàêîâûìè. Íåñêîëüêî
÷èñåë îíà óæå âïèñàëà, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîå ÷èñëî îíà
äîëæíà âïèñàòü â ñåðóþ êëåòêó?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

28. Àëèñà, Áåëëà è Âèêòîðèÿ óñòðîèëè ñîðåâíîâàíèå ïî àðìðåñòëèíãó. Â êàæäîì
ïîåäèíêå áîðîëèñü äâå äåâóøêè, â òî âðåìÿ êàê òðåòüÿ îòäûõàëà. Ïîñëå êàæäîãî
ïîåäèíêà ïîáåäèòåëüíèöà ïðîäîëæàëà áîðüáó ñ òîé äåâóøêîé, êîòîðàÿ îòäûõàëà.
Èçâåñòíî, ÷òî Àëèñà ó÷àñòâîâàëà â 10 ïîåäèíêàõ, Áåëëà � â 15, à Âèêòîðèÿ � â 17.
Êòî ïðîèãðàë âî âòîðîì ïîåäèíêå?
A) Àëèñà B) Áåëëà C) Âèêòîðèÿ D) Àëèñà èëè Áåëëà
E) Áåëëà èëè Âèêòîðèÿ

29. Íà êëåò÷àòîé áóìàãå êåíãóð¼íîê íàðèñîâàë ïðÿìóþ ëèíèþ,
ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç òî÷êó P , è çàêðàñèë òðè òðåóãîëüíèêà,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîâî îòíîøåíèå ïëîùàäåé ýòèõ
òðåóãîëüíèêîâ?
A) 1 : 2 : 3 B) 1 : 2 : 4 C) 1 : 3 : 9 D) 1 : 4 : 8
E) Íè îäíî èç óêàçàííûõ

30. Âîñåìü ïîñëåäîâàòåëüíûõ òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë èìåþò ñëåäóþùåå
ñâîéñòâî: êàæäîå èç íèõ äåëèòñÿ íà åãî ïîñëåäíþþ öèôðó. Êàêîâà ñóììà öèôð
íàèìåíüøåãî èç âîñüìè ÷èñåë?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Þíèîð
9--10 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Ôèãóðà íà ðèñóíêå ñîñòîèò èç êëåòîê ñî ñòîðîíîé 1. ×åìó ðàâåí å¼
ïåðèìåòð?
A) 14 B) 18 C) 30 D) 32 E) 40

2. Åñëè çíà÷åíèÿ ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé ðàñïîëîæèòü â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ, òî
êàêîå áóäåò ñðåäíèì?
A) 1 + 2345 B) 12 + 345 C) 123 + 45 D) 1234 + 5 E) 12345

3. Êåì äîâîäèòñÿ Àíå ìàòü äî÷åðè áàáóøêè Àíè?
A) Ñåñòðîé B) Ïëåìÿííèöåé C) Ìàòåðüþ D) Ò¼òåé E) Áàáóøêîé

4. Êîãäà Êîëÿ íàäåâàåò ñâîþ íîâóþ ðóáàøêó
ïðàâèëüíî, êàê ïîêàçàíî íà ëåâîì ðèñóíêå,
òî ãîðèçîíòàëüíûå ïîëîñû îáðàçóþò ñåìü
çàìêíóòûõ êîëåö âîêðóã åãî òàëèè. Ýòèì
óòðîì îí íåïðàâèëüíî çàñòåãíóë ïóãîâèöû, êàê
ïîêàçàíî íà ïðàâîì ðèñóíêå. Ñêîëüêî çàìêíóòûõ
êîëåö ïîëó÷èëîñü âîêðóã òàëèè Êîëè â ýòîò ðàç?
A) 0 B) 1 C) 3 D) 6 E) 7

5. Â ïðèâåä¼ííûõ âû÷èñëåíèÿõ îäèíàêîâûå áóêâû
îáîçíà÷àþò îäèíàêîâûå öèôðû. ×åìó ðàâíà ñóììà
÷åòûð¼õ ÷èñåë ñïðàâà?
A) 79 B) 158 C) 176 D) 194 E) 869

A B
+
C D
7 9

AD
+
C D
A B
C B
?

6. Ñóììà ÷åòûð¼õ ïîñëåäîâàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíà 2. ×åìó ðàâíî íàèìåíüøåå
èç ýòèõ ÷èñåë?
A) −3 B) −2 C) −1 D) 0 E) 1



7. Ìàðòèí èçãîòîâèë âîçäóøíûé çìåé (ñì. ðèñ.). Äëÿ ýòîãî îí âçÿë
ïðÿìóþ äåðåâÿííóþ ïëàíêó è ðàçðåçàë å¼ íà 6 ÷àñòåé. Äâå èç íèõ,
äëèíû 120 ñì è 80 ñì, îí èñïîëüçîâàë êàê äèàãîíàëè. Îñòàëüíûìè
÷åòûðüìÿ ÷àñòÿìè îí ñîåäèíèë ñåðåäèíû ñòîðîí âîçäóøíîãî
çìåÿ. Êàêîé äëèíû áûëà ïëàíêà äî òîãî, êàê å¼ ðàçðåçàëè?
A) 300 ñì B) 370 ñì C) 400 ñì D) 410 ñì E) 450 ñì

8. Ãîäû 2020 è 1717 ñîñòîÿò èç äâóõ ïîâòîðÿþùèõñÿ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë. ×åðåç êàêîå
íàèìåíüøåå ÷èñëî ëåò ïîñëå 2020 ãîäà íàñòóïèò ãîä ñ òàêèì æå ñâîéñòâîì?
A) 20 B) 101 C) 120 D) 121 E) 202

9. Ó Ìýðè áûëî 10 ëèñòîâ áóìàãè: íåêîòîðûå èç íèõ � êâàäðàòû, à îñòàëüíûå �
òðåóãîëüíèêè. Îíà ðàçðåçàëà 3 êâàäðàòà ïî äèàãîíàëè, è ó íå¼ ïîëó÷èëîñü 13
áóìàæíûõ ôèãóð, èìåþùèõ âñåãî 42 âåðøèíû. Ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ áûëî ó
Ìýðè äî òîãî, êàê îíà ñäåëàëà ðàçðåçû?
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

10. Åñëè P ìûøåé âåñÿò K êèëîãðàììîâ, à D ñëîíîâ âåñÿò ñòîëüêî æå, ñêîëüêî M
ìûøåé, òî ñêîëüêî êèëîãðàììîâ âåñèò îäèí ñëîí?
A) PKDM B) PK

DM C) KD
PM D) KM

PD E) PM
KD

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Åëåíà õî÷åò ïðîâåñòè 18 äíåé ïîäðÿä â ãîñòÿõ ó áàáóøêè. Å¼ áàáóøêà ðàññêàçûâàåò
åé èíòåðåñíûå èñòîðèè ïî âòîðíèêàì, ñóááîòàì è âîñêðåñåíüÿì. Åëåíà õî÷åò
óñëûøàòü êàê ìîæíî áîëüøå áàáóøêèíûõ èñòîðèé. Â êàêîé äåíü íåäåëè åé ñëåäóåò
íà÷àòü ñâîé âèçèò?
A) Â ïîíåäåëüíèê B) Âî âòîðíèê C) Â ïÿòíèöó D) Â ñóááîòó
E) Â âîñêðåñåíüå

12. Íà êëåò÷àòîé áóìàãå ñî ñòîðîíîé êëåòêè 1 îòìå÷åíû ÷åòûðå
òî÷êè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêóþ íàèìåíüøóþ ïëîùàäü
ìîæåò èìåòü òðåóãîëüíèê ñ âåðøèíàìè â êàêèõ-òî òð¼õ èç
îòìå÷åííûõ òî÷åê?

A)
1

2
B) 1 C)

3

2
D) 2 E)

5

2

13. Êðàò÷àéøèé ïóòü îò Àãðàäà äî Âåãðàäà ïðîëåãàåò
÷åðåç Áåãðàä. Íà ýòîì ïóòè ñòîèò ëåâûé óêàçàòåëü,
à çàòåì � ïðàâûé (ñì. ðèñ.). Êàêîå ðàññòîÿíèå áûëî
óêàçàíî íà ñëîìàííîì çíàêå?
A) 1 êì B) 2 êì C) 3 êì D) 4 êì E) 5 êì

14. Îäíà èç ñòîðîí ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà èìååò äëèíó 20. Äëèíû äâóõ äðóãèõ
ñòîðîí îòíîñÿòñÿ êàê 5 : 2. Êàêîé ïåðèìåòð èìååò ýòîò òðåóãîëüíèê?
A) 36 B) 48 C) 60 D) 90 E) 120

15. Òîì âïèñûâàåò ÷èñëà âî âñå äåâÿòü ÿ÷ååê íà ðèñóíêå. Îí õî÷åò,
÷òîáû ñóììû òð¼õ ÷èñåë íà êàæäîì äèàìåòðå áûëè ðàâíû 13,
à ñóììà âñåõ âîñüìè ÷èñåë íà îêðóæíîñòè ðàâíÿëàñü 40. Êàêîå
÷èñëî Òîì äîëæåí âïèñàòü â öåíòðàëüíîé ÿ÷åéêå?
A) 3 B) 5 C) 8 D) 10 E) 12

16. Ìàøà ïîñòàâèëà çíàê óìíîæåíèÿ ìåæäó 2-é è 3-é öèôðàìè ÷èñëà 2020 è îòìåòèëà,
÷òî ïîëó÷åííîå ïðîèçâåäåíèå 20 · 20 ÿâëÿåòñÿ ïîëíûì êâàäðàòîì. Ñêîëüêî âñåãî
öåëûõ ÷èñåë îò 2010 äî 2099 îáëàäàþò òàêèì æå ñâîéñòâîì?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

17. Âíóòðè ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà íàõîäÿòñÿ äâà
êâàäðàòà ðàçíîãî ðàçìåðà. Îäíà èç ñòîðîí ìåíüøåãî
êâàäðàòà ëåæèò íà îäíîé èç ñòîðîí òðåóãîëüíèêà,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà âåëè÷èíà óãëà,
îòìå÷åííîãî âîïðîñèòåëüíûì çíàêîì?
A) 25◦ B) 30◦ C) 35◦ D) 45◦ E) 50◦

70◦

?

18. Öåëûå ÷èñëà a, b, c è d óäîâëåòâîðÿþò ðàâåíñòâó ab = 2cd. Êàêîå èç ñëåäóþùèõ
÷èñåë íå ìîæåò áûòü çíà÷åíèåì ïðîèçâåäåíèÿ abcd?
A) 50 B) 100 C) 200 D) 450 E) 800

19. Åñëè 17x+ 51y = 102, òî ÷åìó ðàâíî çíà÷åíèå 9x+ 27y ?
A) 54 B) 36 C) 34 D) 18 E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü

20. Âèòðàæ êâàäðàòíîé ôîðìû ïëîùàäè 81 äì2 ñîñòîèò èç øåñòè
ðàâíîâåëèêèõ òðåóãîëüíèêîâ (ñì. ðèñ.). Â îáùåé âåðøèíå âñåõ
ýòèõ òðåóãîëüíèêîâ ñèäèò ìóõà. Íà êàêîé âûñîòå îò íèæíåãî êðàÿ
âèòðàæà îíà íàõîäèòñÿ?
A) 3 äì B) 5 äì C) 5,5 äì D) 6 äì E) 7,5 äì

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Öèôðû îò 1 äî 9 ðàñïîëàãàþòñÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì, îáðàçóÿ 9-çíà÷íîå ÷èñëî.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 18?

A)
1

2
B)

4

9
C)

5

9
D)

1

3
E)

3

4

22. Çàÿö è ×åðåïàõà ñîðåâíîâàëèñü â ãîíêå íà 5 êì ïî ïðÿìîé. Ñêîðîñòü Çàéöà
â 5 ðàç áîëüøå ñêîðîñòè ×åðåïàõè. Îíè ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî, íî Çàÿö ïî
îøèáêå ïîáåæàë ïåðïåíäèêóëÿðíî íóæíîìó íàïðàâëåíèþ. Ïîíÿâ ñâîþ îøèáêó,
Çàÿö ïîâåðíóë, ïîáåæàë ïî ïðÿìîé ê ôèíèøó è ïðèáûë ê ôèíèøó îäíîâðåìåííî ñ
×åðåïàõîé. Êàêîâî ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êîé ïîâîðîòà Çàéöà è òî÷êîé ôèíèøà?
A) 11 êì B) 12 êì C) 13 êì D) 14 êì E) 15 êì


